

pád-kori házak kisméretűek, kb. 2,5×3 m nagyságúak. Keleti sarkukban legtöbbször kis kemence került elő, melyeket esetenként agyagba rakott kövekből, nagyobb kavicsokból építettek. A házak padlója általában tapasztott volt, hossz tengelyükben, az oldalfalak közepénél, ill. középen 1-1 cölöplyukkal.

Kiemelendő a 433. objektum, mely a szkíta korra keltezhető gödör, ebből egy zsugorítva elhelyezett felhőtt csontváza került elő. A 631. objektum egy Árpád-kori kút, melybe egy fonott sövényfalba rakott ácsolt faszerkezetet helyeztek el bélésként. A lelőhely ÉK-i felében koncentrálódnak a szkíta, illetve feltehetően bronzkori objektumok; DNy-on eddig csak Árpád-kori objektumok kerültek elő. A legtöbb objektumból azonban (főleg az árkokból) jellegtelen, kézzel formált kerámia került elő. Ezek kormeghatározása kérdéses. A lelőhely tovább terjed kelet felé a nyárfaerdő alatt is.

Munkatársak: Voicsek Vanda régész, Balogh András, Szabó Máté, Bagi Judit régészhallgató, Nyikus Krisztián, Szabó Sándor, Szalai Gábor régésztechnikus.

NAGY ANDREA

169. Gyál, 24. számú lelőhely

(Pest megye) B, Á

2004. október 19. és november 11. között folytattunk ásatást a lelőhelyen. Összesen 7170 m²-t kutattunk át. Ennek során 39 objektumot tártunk fel: 22 gödröt, 13 árkot, 4 házat. Az objektumok meglehetősen elszórtan helyezkedtek el a felületen. Hat gödörben, valamint egy árokban késő bronzkori, az urnamezős kultúrába tartozó leletanyagot találtunk: turbántekercses tálak peremtöredékeit, síkozott peremtöredékeket, orsógombot, szövészéknehezéket, illetve állatsontokat. A földbe mélyített, oszlopszerkezetes házak közül háromból kemencék és Árpád-kori kerámiatöredékek kerültek elő, a negyedik házban csak állatsontok voltak. Néhány gödör szintén az Árpád-korra datálható. Az árkok többségében kevés és jellegtelen leletanyagot találtunk.

Munkatársak: Darányi Réka, Káldi Sebestyén, Kiss L. Zsolt, Ligeti Gábor, Susics Diána, Szrnka Attila ásatási technikusok.

PATAY RÓBERT

170. Gyomaendrőd, Csejt-puszta, Kőhalom I.

(MRT 4/2 k. 3/93 lh.)

(Békés megye) Sza

2004. július 12–16. között gázvezeték-fektetést megelőző régészeti feltárást végeztünk a lelőhelyen. A megelőző feltárást a nyomvonal lelőhelyet metsző mintegy 100 m-es hosszában, 6 m szélességben történt. A humuszolás, illetve a sárga agyag szintjéig történő földkitermelés során 5 régészeti objektumra utaló foltot tudtunk megfigyelni. Ezek mind kisebb-nagyobb szemétködörnek bizonyultak. Általában a szarmata településekre jellemző lefelé öblösödő alakúak voltak, csupán egynek

az aljában találtunk erőteljes égésnyomokat. Leletanyag nagyon kevés került elő.

SÁPINÉ TURCSÁNYI ILDIKÓ

171. Győr, Répaszer-dűlő

(Győr-Moson-Sopron megye) B

Győr község településrendezési tervéhez kapcsolódó örökségvédelmi hatástanulmány készítése során 2004. május 1-jén helyszíni szemlét tartottam a település területén. A fejlesztésre kijelölt területen régészeti leletek nem kerültek elő. Ezzel szemben a faluhatár egyéb részeinek célzott bejárása során a Répaszer-dűlőben késő bronzkori telepnyomra bukkantam. A lelőhely a Kölesér mellett, a környezetéből markánsan kiemelkedő dombon található.

TAKÁCS KÁROLY

172. Györköny, Wiesenacker-dűlő

(Tolna megye) Kő

Tudomásunkra jutott, hogy a Györköny központjától kb. 1 km-re északra található Wiesenacker-dűlőből – ahonnan 1972 körül a szekszárdi múzeumba jutott egy 11. századi sír anyaga – embercsontok, kövek, valamint érmek kerültek elő; utóbbiak az I. András uralkodásától II. Andrásig (1055–1235) terjedő időből származnak.

Helyszíni szemlénk során egy kb. 50×50 m-es területen szétszántott templom építőanyagát figyeltük meg, tőle kissé északra pedig talán egy másik kőépület sejtethető. A törmelék között több római téglát is találtunk, falura utaló kerámia azonban csak igen kevés került elő. Eddigi adataink alapján a mindeddig teljesen ismeretlen templom a tatárjárás idején pusztulhatott el, s kérdéses, hogy Györköny korai helyével azonosítható-e vagy egy névtelenül eltűnt Árpád-kori településről lehet-e inkább szó.

K. NÉMETH ANDRÁS – ÓDOR JÁNOS GÁBOR

173. Győr, Bástya utca 59.

(Győr-Moson-Sopron megye) Ró, Á, Tő, Kú

2004. szeptember 27. és október 11. között megelőző feltárást végeztünk a történelmi belváros É-i részén fekvő telken. A telek legnagyobb részét az 1880-as években épült lebontott ház pincéje foglalta el, viszont a kapualj és a kb. 30 m² kisudvar nem. A pincék mélysége a 3 m-t meghaladta, a telken az altalaj 150–200 cm mélységben jelentkezett. Az udvar a továbbiakban sem kerül beépítésre, így a kapualj területén – kissé az udvarba benyúlva – folytattuk a feltárást. A telek a török kori vár É-i falától D-re fekszik, a várfal már a telken kívül húzódik. Eddigi tapasztalataink szerint a várfalat belülről földsánc támasztotta, amelyet a későbbiekben elbontottak, tehát a török kor előtti és újkori objektumokkal, leletekkel számolhatunk. A 18. században nyilvánvalóan már nem volt sánc a területen, az ásatás legdélibb ré-